
 CONSIGLIO D’ISTITUTO – VERBALE N°13 – 05 Luglio 2017 
 
Il Consiglio di Istituto si è riunito il giorno Mercoledì 05 Luglio 2017 alle ore 18:00, presso la  sede centrale, 
per discutere il seguente O.d.G.: 
 

1. Proposta organizzazione spazi scolastici nel plesso della scuola primaria M. Polo; 
2. Stato dell’arte acquisto materiale tecnologico (LIM…) 
3. Stato dell’arte bandi (Atelier, PON) 
4. Varie ed eventuali. 

 
Presenze: 
Componente Cognome e Nome Presente Assente 

 DIRIGENTE  Battaglia Floriana  X 
 Barbieri Germana  X 
 Corradini Franca X  
 Ferrari Gabriele X  
 Malgrati Loredana X  
 Mantovani Antonietta X  
 Neviani Francesca  X 
 Nogaretti Stefania X  

 DOCENTI 

 Trevisi Stefano X  
 Barbieri Susanna  X 
 Binacchi Greta X  
 Caramaschi Barbara X  
 Mondini Barbara  X 
 Ronchetti Silvia X  
 Sanfelici Stefania X  
 Scarpari Claudia X  

 GENITORI 

 Tedesco Remo X  
 Marchio Maria  X  ATA 
 Piva Rosetta X  

 TOTALE  13 6 
 
Presiede il C.d.I. il presidente Scarpari Claudia. 
Svolge la funzione di verbalizzatore della presente seduta il prof. Stefano Trevisi: 
 

1. Proposta organizzazione spazi scolastici nel plesso della scuola primaria M. Polo; 
Viene discussa la proposta da inviare all’IC “Hack” e al Comune di Suzzara relativa alla organizzazione degli 
spazi nel plesso della scuola primaria Marco Polo: 
 

Il Consiglio di Istituto del Comprensivo “Il Milione” 
 
Vista la richiesta del Consiglio di Istituto del Comprensivo 1 “Margherita Hack”, diretta a ottenere che le due future classi 5° possano 
rimanere nei due spazi all’interno del plesso Marco Polo anche per l’anno scolastico 2017/2018, al fine di permettere ad alunni, 
famiglie e personale docente di concludere il percorso della scuola primaria senza disagi; 
Considerate le proposte emerse da parte dell’Amministrazione Comunale nella seduta del 10/3/2017 del Tavolo delle Politiche 
Scolastiche, dirette a superare se non nel prossimo anno scolastico, in quello seguente, l’attuale condivisione di spazi anche per la 
prevista diminuzione della popolazione scolastica della scuola primaria; 
Vista la richiesta del dirigente scolastico prof.ssa Floriana Battaglia, in data 1/6/2017 prot 4203, indirizzata al Comune di Suzzara e 
all’Istituto Comprensivo 1, con cui viene chiesto sostanzialmente il rilascio delle due aule del plesso Marco Polo, giustificata anche 
dall’incremento delle iscrizioni nella scuola primaria alla classe prima presso il Milione; 
Tenuto conto delle riserve da sempre poste da parte della dirigenza del Milione nel merito della condivisione di spazi e aule 
didattiche sotto il punto di vista della sicurezza degli ambienti e della imputazione delle responsabilità in caso di infortuni; 
Considerata la pluriennale collaborazione dei due Istituti Comprensivi al fine di condividere spazi comuni nell’ottica di assicurare il 
diritto allo studio agli alunni in spazi adeguati e sicuri; 
Ritenuto di accogliere la richiesta proveniente dal Consiglio di Istituto del Comprensivo “Margherita Hack” nell’ottica di favorire le 
future classi alla chiusura del ciclo scolastico, ma a condizione che per l’anno scolastico 2018-2019, termini l’esperienza di 
condivisione degli spazi alla Marco Polo; 

PROPONE 
Di concedere per il 2017/2018 all’Istituto Comprensivo 1 Margherita Hack  le due classi del Marco Polo per le classi 5° D e 5° E al 
fine di permettere la conclusione del ciclo scolastico senza disagi, con l’accordo che le stesse dovranno tornare nella piena 
disponibilità dell’Istituto Comprensivo Il Milione dall’anno scolastico 2018-2019. 
 

TRASMETTE 
La presente proposta al Tavolo delle Politiche scolastiche, per l’opportuna condivisione con l’Amministrazione Comunale. 
  
Il Consiglio approva la proposta con 12 voti favorevoli, 0 contrari e 0 astenuti, con delibera n°93 



 
2. Stato dell’arte acquisto materiale tecnologico (LIM…); 

Trevisi comunica che il Comune sta ridefinendo l’assegnazione delle ditte cui saranno affidati diversi lavori 
tra cui quelli di adeguamento (spostamento lavagne, potenziamento impianto elettrico) che il nostro istituto 
ha richiesto prima dell’acquisto delle LIM. Comunque i tempi previsti sono piuttosto lunghi: si prevede che 
l’acquisto e installazione slitteranno ad anno scolastico iniziato. 
 

3. Stato dell’arte bandi (Atelier, PON); 
Trevisi comunica che il nostro istituto ha avuto l’autorizzazione a beneficiare dei fondi del bando “Atelier 
Creativi” del PNSD (15.000€ di cui 2.500€ cofinanziati dall’istituto stesso e dall’Associazione genitori) per 
l’acquisto di materiali (tablet, carrello e laboratori scientifici wireless portatili) finalizzati alla realizzazione di 
un laboratorio scientifico mobile. 
Il nostro istituto ha inoltre presentato candidatura per ulteriori due PON. 
 

4. Varie ed eventuali. 
Non essendoci altri punti da discutere la seduta viene tolta alle ore 18.30 
 
 

Il Segretario             Il Presidente  
Trevisi Stefano         Scarpari Claudia 


